

ГУРЬЕВСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Кемеровского горкома ВКП(б) и городского совета трудящихся, Кемеровской области

СРЕДА
19
марта 1947 г.
№ 32 (39)
Выходит три раза
в неделю,
первый год издания
Цена 20 коп.

ПЯТИЛЕТНИЙ ПЛАН — ЭТО БОЕВАЯ ПРОГРАММА, ОТВЕЧАЮЩАЯ ЖИЗНЕННЫМИ ИНТЕРЕСАМ СОВЕТСКОГО НАРОДА. СОВЕТСКИЕ ЛЮДИ ВО ГЛАВЕ С КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИЕЙ, ПОД ВОДИТЕЛЬСТВОМ ВЕЛИКОГО СТАЛИНА, НЕ ПОЖАЛЕЮТ СИЛ И СРЕДСТВ ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ НЕ ТОЛЬКО ВЫПОЛНИТЬ, НО И ПЕРЕВЫПОЛНИТЬ ПЛАН ПОСЛЕВОВЕННОЙ ПЯТИЛЕТКИ.

«ПРАВДА»

Улучшить руководство партийной пропагандой

Партия большевиков всегда уделяла и уделяет исключительное внимание делу марксистско-ленинского образования наших кадров. На всех этапах истории нашей партии партийная пропаганда играла величайшую роль в организации масс за дело Ленина-Сталина.

Первейшая обязанность каждого коммуниста заключается в неустанный работе над собой над овладением марксистско-ленинской теорией, над изучением истории нашей партии.

Сотни партийных и непартийных большевиков нашего города неустанно овладевают марксистско-ленинской наукой. Подвигается большинство из них в дело огромную агитационно-пропагандистскую работу в массах в период избирательной кампании и она продолжит быть ее и сейчас. Благодаря соединению усилий с политической работой в массах многие из этих товарищей быстро политически растут, неустанным повышая свой идейно-политический уровень. Многие из них самостоятельно изучают теорию и историю большевистской партии. В городе работает 27 партийных кружков, в которых занимается 433 человека. Более 25 кружков созданы и работают по инициативе «Краткого курса истории ВКП(б)».

Несмотря на это, состояние руководства партийной пропагандой в целом ряде партийных организаций вызывает серьезную тревогу. Многие руководители партийных организаций, уделяя лишь количественные показатели, забывающие в партийных кружках, совершенно не уделяют внимания на товарищей, которые самостоятельно изучают «Краткий курс истории ВКП(б)». К таким относятся секретари партотделов, бригадиров тов. Рощин, мартиновского цеха тов. Соленик, горноуральского управления тов. Паныков и др. Эти руководители партийных организаций не руководят партийной пропагандой по существу, не оказывают помощи самостоятельно изучающим «Краткий курс истории ВКП(б)». В результате многие коммунисты в этих партиотделах ни где не учатся. Коммунисты например Толстоухинского и Аксаркинского карьеров, где секретари парторганизаций являются т. Иванова и Кавриев совершенно не повышают своего идейно-политического уровня. Кружки по истории ВКП(б) здесь не работают. Серьезным недопустимым является тот факт, что во многих партийных организациях предана забвению такая форма помощи самостоятельно изучающим «Краткий курс истории ВКП(б)», как проведение теоретических бесед и конференций. Слабо также организуют эту работу парткабинет горкома ВКП(б). Недостатком также является лекций докладов, консультаций по истории большевистской партии.

Неудовлетворительно работают кружки и политшколы. Есть партийные организации в которых формально созданы кружки по изучению истории партии, но по существу они не работают. Так, например в парторганизации горфо дважды срывались занятия кружка по вине пропагандиста тов. Чакина.

Надо решительно покончить с педоценкой партийной пропаганды. Внимание всех партийных организаций сейчас надо приковать к делу большевистского руководства партийной пропагандой. Дело партийной пропаганды — кровное дело руководителей партийной организации, каждого коммуниста.

Прежде всего необходимо усилить помощь самостоятельно изучающим «Краткий курс истории ВКП(б)», шире практиковать обмен опытом пропагандистской работы и добиться значительного улучшения пропаганды марксизма-ленинизма.

30-й годовщине Великого Октября — достойную встречу

Все силы на выполнение годового плана к 7 ноября

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ЛИТЕЙЩИКОВ

Рабочие и инженерно-технические работники отделения стального литья, озабоченные с образами перемены предприятий Ленинграда о досрочном выполнении плана по послевоенной пятилетке, решили поднять свою производительность и вести борьбу за первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании.

На производственном совещании все смены взяли на себя обязательства — план марта перевыполнить на 10 тонн и улучшить качество продукции, к 20 марта ликвидировать захламленность цеха.

Эти обязательства литейщиков выполняются с честью. Используя метод лучших формовщиков товарищей Лесунора и Хвелевнева, которые на протяжении трех месяцев выгорают свое зарплате на 260 процентов, достигнуто

значительное повышение производительности труда. На протяжении второй декады марта тт. Титов, Ряшин, Трусс, Финовира и др. дают более полутонны норм.

Работая на формовке промышленного литья, опытный рабочий тов. Шумов систематически выполняет план на 170 и более процентов.

Высокие образцы большевистского руководства техническим процессом показывают коммунисты товарищи Гремчан, Сиагин и молодой инженер тов. Плаксина.

Сейчас в цехе ведется напряженный порядок, полностью ликвидирована захламленность, ежедневно перевыполняется план стального литья. Улучшилось и качество продукции, она получает высокую техническую оценку.

И. ПАХУСОВ,
секретарь парторганизации литейного цеха.

СЛОВО СТАЛЕВАРОВ

С каждым днем все шире разворачивается социалистическое соревнование мастеров и сталеваров мартиновского цеха. Как подтверждают итоги работы за 17 дней марта на первом месте по-прежнему стоит смена мастера тов. Соленик. Она выполнила план на 115,6 проц. Первенство в индивидуальном соревновании занял сталевар тов. Буймов.

За последние 5 дней повысились показатели по выплавке стали и в остальных сменах цеха. Отстававшая в первой декаде смена тов. Сорокина теперь перевыполнила свое задание.

Сталевары и мастера смены т. Сорокина обязуются в ближайшие дни вывести свою смену в число передовых.

В. КОНДРАТЬЕВ.

Завод

ЗА 15 ДНЕЙ МАРТА

Итоги первой половины марта показывают, что работа по всем основным цехам завода по сравнению с прошлым месяцем имеет значительное улучшение. По призыву ленинградских рабочих металлургии активно включились во Всесоюзное социалистическое соревнование и ведут настойчивую борьбу за лучшие показатели навстречу 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

СТАЛЬ

Мартиновский цех государственного плана по выплавке стали значительно перевыполнил. Почетное место в социалистическом соревновании заняла смена мастера товарища Соленик. Среди сталеваров хорошо работали по-прежнему сталевары тт. Буймов и Карпов. Свои обязательства в индивидуальном социалистическом соревновании они перекрыли, не снизив качества продукции. В целом смена т. Соленик в первой половине марта выполнила план на 115,6 процента.

В смене мастера т. Немчинова хорошо работал сталевар тов. Макрушин, достигший самых высоких показателей по съему стали с каждого квадратного метра вода печи. Общесменный план первой половины марта смена выполнила на 103 процента.

В пределах ста процентов плана выполнила смена т. Сорокина.

ПРОКАТ

План по выдаче товарного проката по заводу значительно перевыполнен. В итогах социалистического соревнования первое место заняла смена тов. Сарапулова, выполнившая свое задание на 106 процентов. Показатели по выполнению технических норм выработки составили 112 процентов.

Значительно увеличили показатели смены тт. Савченко и Карпова. За 15 дней текущего месяца план по прокатке металла они выполнили на 105 процентов. Старшие вальцовщики тт. Калашников и Пантюхин упорно борются за первенство.

В ПОДСОБНЫХ ЦЕХАХ

Среди подсобных цехов завода высокие показатели достигнуты в цехе ширпотреба. План по выдаче кроватей с пачирыной сеткой выполнен на 128 процентов, по простым кроватям — на 302 процента.

Литейный, огнеупорный печи и железнодорожный транспорт недополнили своих заданий.

(ТАСС).

БОЛЬШЕ СВЕРХПЛАНОВОЙ ПРОДУКЦИИ

В прескатском цехе идет большевистская борьба за сверхплановый прокат. По призыву ленинградских предприятий рабочие и инженерно-технические работники вступили в борьбу за ежедневное повышение своих показателей. В результате это явилось новым производст-

венным подъемом во всех сменах.

Высоких производственных показателей добился старший гальповщик тов. Калашников. Смена мастера товарища Сарапулова, в которой он руководит прокатным процессом, за 17 дней марта выполнила план на 111,8 процента.

Выполнение новых технических норм составило 110,9 процента.

Высокие образцы стахановской работы показывает бригада прескатчиков т. Савченко. Показатели по выдаче товарного проката равны 107,3 процента.

Б. ГРИШИН.

По нашей стране

Новостройки послевоенной пятилетки

В нынешнем году в западных областях Белоруссии должны вступить в строй около 30 крупных промышленных предприятий.

В поселке Сведель, Гродненской области, строится первый в республике сахарный завод.

В Гродно сооружается крупнейшее предприятие текстильной промышленности республики — тонкошерстный комбинат. Первую продукцию комбинат даст к концу года.

На днях слано в эксплуатацию первая очередь Минского тонкошерстного комбината. Здесь пущены ткацкий, прядильный, аппаратный и отделочный цехи. Комбинат выдал первые сотни метров ткани.

Фабрика музыкальных инструментов

В Бажу закончилась строительство первой в Заказавье фабрики восточных музыкальных инструментов, производством которых до сих пор занимались лишь кустари и небольшие промышленные артели. Оснащенная новейшими станками фабрика будет ежегодно выпускать свыше 3 тысяч струнных музыкальных инструментов, а также большое количество ударных и духовых инструментов.

Лес Донбассу

За последние 2 месяца лесозаготовители Архангельской области отправили для Донбасса около 80

тысяч кубометров клепежного леса, в том числе свыше 10 тысяч кубометров сверх плана.

Шахтеры освивают довоенную мощность

Горняки многих шахт Донбасса взяли на себя обязательства — досрочно добиться довоенного уровня добычи угля. В комбинате «Сталинеуголь» из 39 шахт, сданных в полную эксплуатацию, 16 уже превысили довоенную мощность.

Внедрение стахановских методов труда

На Ленинградских текстильных фабриках закончено составление планов внедрения передовых стахановских методов труда. Учены все работники, чья выработка отстает от уровня достигнутого передовиками, намечены меры для помощи им в повышении производительности их труда.

Около 2 тысяч текстильщиц-прядильниц и ткачих осваивают стахановский опыт. Для них организованы десятки стахановских школ, в качестве инструкторов выделены лучшие производственники.

Соревнование сталеваров

В соревнование за достойную встречу Октябрьского праздника вступили три знатных сталевара страны — Михаил Кучерин (Мариуполь), Иван Невчас (Днепропет-

ровск) и Мухамед Зияуров (Магнитогорск). Все они взяли повышенные обязательства.

Кучерин обязался перевыполнить свое годовое задание на 5 проц., выпустить плавки на час раньше графика, ежемесячно экономить 5 процентов топлива.

Зияуров дал слово выплавить в этом году 5 тысяч тонн стали сверх плана. Началом соревнования он ознаменовал сокращением срока плавки на 1,5 часа по сравнению с графиком.

Невчас обязался выполнить свое годовое задание к 7 ноября.

Свой опыт знатные сталевары передают другим.

Осушение болот в Белоруссии

В нынешнем году в Белоруссии предстоит осушить 30 тысяч гектаров. До конца пятилетки у болот будет отвоено 270 тысяч гектаров земли.

На льдине в открытом море

На днях сильным штормом была унесена на льдине в открытом море группа клайдских рыбаков в количестве 50 человек. Воздушная разведка установила местонахождение рыбаков. Вскоре на помощь вышел ледокол «Пауто». Все рыбаки были спасены.

